

BÁNŔVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XIX.

7. október 2024

Číslo 20

Nepredajné

PODUJATIA:

9. OKTÓBRA od 16.00 h

Súťaž o najlepšiu štrúdlu,
Únia žien BN

Mestské kultúrne stredisko

10. OKTÓBRA o 20.00 h

FK Cassandra pri MsKS:
film Ťažký rok

Ži:va, Námestie L. Štúra

18. OKTÓBRA o 19.00 h

Spevácky koncert

ZUŠ Dezidera Kardoša

Pozývame vás na Tradičný bánovský jarmok



Témou tohtoročného jarmoku budú opäť ľudové tradície, remeslá a folklór v spojení s dobrým jedlom a pitím. Konať sa bude v piatok a sobotu 11. a 12. októbra prevažne na Námestí L. Štúra, ktoré sa zaplní stánkami remeselníkov a ľudových výrobcov, ale v ponuke budú aj potraviny, textil a ďalší rôznorodý tovar. Nebude chýbať ani burčiak a neodmysliteľnou súčasťou bánovského jarmoku sú aj kolotoče.

V piatkovom programe, ktorý začne o 14.30 h sa najskôr predstavia deti a mladí tanečníci z **Tanečného štúdia Muzeta, Centra voľného času, Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša** a **SZUŠ Ars Akademy**. Po nich pódium prevezme imitátor a zabávač **Robo Kajzer** s hosťom **Petrom „Armstrongom“ Ondriom**. Večerný program



buďe plný ľudovej hudby a spevu v podaní skupiny **Furt Dačo**.

Sobotný program so začiatkom o 11.00 h sa bude niesť v duchu rôznorodosti - na úvod nám krv v žilách rozprúdia **Gipsy Čokoládky**, ktoré vystrie-

da novovzniknutá bánovská kapela **Clique**, zložená z bývalých a súčasných gymnazistov. Od 13.30 h bude pódium patriť kapele **Nová stopa**, ktorej piesne sa nesú v duchu folkpopu. Vyvrcholením sobotného programu bude zrebovanie **tomboly**, ktorú si môžete zakúpiť aj v predstihu v **Informačnom centre** od pondelka 7. októbra v čase **od 8.00 do 16.00 h**, ale, samozrejme, aj počas jarmoku v drevenom stánku na námestí a aj v **Informačnom centre**. Hlavnou výhrou je exkluzívna vírivka, ale pripravené sú aj ďalšie hodnotné ceny.

DOPRAVNÉ OBMEDZENIA V MESTE

Z dôvodu konania Tradičného bánovského jarmoku v dňoch 11. a 12. októbra (piatok a sobota) nás v meste čakajú aj obmedzenia. Od pondelka 7. októbra od 18.00 h bude vjazd na parkovisko pred nemocnicou uzavretý z dôvodu navázania a inštalácie kolotočov. Prosíme vodičov, aby svoje vozidlá

z parkoviska odparkovali. Parkovisko bude **uzavreté do pondelka 14. októbra do 12.00 h**. Od skorých ranných hodín **buďe**



od **piatka 11. októbra do soboty 12. októbra približne do 18.00 h** **taktiež uzatvorená ulica Hviezdoslavova**. V prípade, že je nevyhnutné navštíviť našu nemocnicu v tomto termíne, prosíme vás, uprednostnite návštevu bez použitia motorového vozidla, aby ste predišli komplikáciám pri parkovaní. Na dopravné obmedzenia vodičov upozornia dočasné dopravné značky. Upozorňujeme, že piatok a sobotu bude semafor na križovatke pri

nemocnici vypnutý. Ulica Sládkovičova zostane počas jarmoku priechodná. Na parkovanie môžete využiť bezplatné parkovisko

pred Mestskou športovou halou v časti Kanada. Ďakujeme za porozumenie a zhovievavosť vzhľadom k obmedzeniam súvisiacim s týmto podujatím.

Srdečne vás pozývame, prídte sa zabaviť, ochutnať dobroty a stretnúť sa s priateľmi na Tradičný bánovský jarmok. MsKS



hlavná cena tomboly - vírivka

Koncert v Kostole Najsvätejšej Trojice

V piatok 27. septembra sa v bánovskom Kostole Najsvätejšej Trojice konal koncert, ktorý bol venovaný pamiatke doktora **Vladimíra Harineka**, ktorý sa narodil v Topoľčanoch a vyrastal v Bánovciach nad Bebravou. Ako chlapec v našom

služby mesta Bratislava a hlavným odborníkom Slovenskej republiky v oblasti urgentnej medicíny. Žiaľ, ako 38-ročný, v roku 1993 tragicky zahynul pri leteckom nešťastí pri výkone svojho povolania. Na jeho počesť bola pomenovaná



Vladimír Harinek

obohatila mezzosopranistka Angelika Pavlechová, ktorá zaspievala skladby od Ch. Gounoda a D. Buxtehudeho.

Andrej pozval na moderovanie koncertu Jaroslava Čamaja, kamaráta z detstva. Je to tiež bánovský organista, ktorý predstavil



Zľava: Róbert Gašparík, Andrej Harinek, Angelika Pavlechová, Jaroslav Čamaj

kostole ministroval, ako študent pravidelne hrával na organe a viadol aj mládežnícky zbor. Po skončení štúdia medicíny ostal pracovať ako anesteziológ v Bratislave, kde sa neskôr stal riaditeľom záchrannej

celoslovenská súťaž mladých záchranárov, ktorú každoročne organizuje Slovenský Červený kríž. V roku 2017 mu udelilo mesto Bánovce nad Bebravou čestné uznanie za významný osobný prínos k rozvoju mesta. V októbri tohto roku by sa bol doktor Vladimír Harinek dožil 70 rokov.

Pri tejto príležitosti sa jeho syn, Andrej Harinek, rozhodol zorganizovať koncert na mieste, kde veriacich svojou hrou sprevádzal pri slávení liturgie. Na koncerte hral syn Andrej na organe a spevom ho

prínos Vladimíra Harineka v oblasti urgentnej medicíny, ako aj kultúry, keďže hrával aj v bánovskom kostole ako amatérsky organista. Jaroslav komentoval skladby a pridal aj výklad o hudobných skladateľoch a zaujímavosti o tom, ako diela vznikali. Účasť na koncerte bola vysoká, kostol bol zaplnený do posledného miesta. Tento záujem vypovedá o tom, ako si Bánovčania vedia uctiť takú osobnosť akou bol MUDr. Vladimír Harinek. Po koncerte sa pred kostolom tvorili hlúčky ľudí a ešte dlho si nadšene rozprávali svoje dojmy. Veľa ľudí by si želalo mať viac takýchto koncertov v kostole - ktorý je srdcom nášho mesta. (Ik)

RODINNÝ ROZPRÁVKOVÝ MUZIKÁL

TELKA Strýka Holčesťa

25.10.2024 o 17.00 hod.
MsKS Bánovce nad Bebravou

Predaj vstupeniiek:
MsKS J. Matušku Bánovce nad Bebravou,
Infocentrum nám. L. Štúra 6/6 alebo na tel.čísle 0905 439 857

ticketportal predpredaj sk Poznáte z TV

II. Reprezentačný PLES PRIMÁTORA MESTA

BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

piatok **10.1.2025** od 19:00 h
MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

HUDOBNÁ SKUPINA **KTM**
VO FOAJÉ LUDOVÁ HUDBA **HUPS**

BOHATÉ ŠVÉDSKE STOLY i TOMBOLA (hlavná cena: luxusná dovolenka)

KRISTÍNA KMETŔBAND MARIANNA ĐURIANOVÁ

večerom sprevádza

PREDAJ VSTUPENIEK v INFORMAČNOM CENTRE a MESTSKOM KULTÚRNYM STREDISKU BN.
REZERVÁCIE na 0948 297 151 a 0905 439 857.

Generálni partneri: BÁNŔVCE nad Bebravou, BAVARIA SPORT TEAM, s.r.o., MŠK, MŠK, MŠK

Septembrové mestské zastupiteľstvo

V stredu 25. septembra 2024 sa v Mestskom kultúrnom stredisku v Bánovciach nad Bebravou konalo rokovanie mestského zastupiteľstva za prítomnosti 15 poslancov z celkového počtu 19. Na programe bolo viacero informatívnych správ, správy hlavnej kontrolórky mesta o výsledkoch kontroly, žiadosti o odpredaj, či prenájom majetku mesta, z ktorých niektoré poslanci schválili, niektoré nie. Dlhšiu diskusiu si vyžiadala najmä zmena programového rozpočtu mesta na rok 2024. Schválený bol aj Harmonogram prípravy programového rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou na roky 2025 až 2027.

Medzi prvými bodmi programu bola **Správa o plnení rozpočtu mesta za 1. polrok 2024**, ku ktorej podala bližšie informácie vedúca finančného oddelenia Eva Straňáková, ktorá správu spracovala. „Ako všetci vieme, rozpočet je napnutý, príjmy sme stanovili na maximálne možnú úroveň, výdavky sme museli zoškrtať a prispôbovať príjmom. Čo sa týka kapitálových výdavkov, tieto boli čerpané nižšie, z dôvodu, že väčšina investičných akcií bola realizovaná až v lete, ale

bo budú realizované na jeseň. Pripravovali sa projektové dokumentácie, realizovali sa verejné obchodné súťaže. Treba pripomenúť, že sme dokončili dva veľké projekty, dobudovanie kompostárne a podarilo sa dokončiť výstavbu bytového



Zľava M. Laššová, R. Gašparík a M. Gajdoš

domu na sídlisku Dubnička a odovzdať byty do užívania. Bežné príjmy boli naplnené nad 50 %, pretože niektorí daňovníci zaplatili svoje platby jednorazovo. Dôležitým zdrojom je však podielová daň, ktorá k 30. júnu 2024 nedosiahla ani 50 %. Očakávaný výpadok podielových daní dosiahne sumu 450 tisíc eur, z čoho vyplýva, že bude naozaj veľmi ťažké zabezpečiť všetky samosprávne funkcie mesta,“ informovala Straňáková. Vplyv na tento výpadok majú najmä dozvuky inflácie a valorizácia miedz z 1. 9. 2023, pri týchto podmienkach dochádza najčastejšie k obmedzeniu technických služieb. „Do konca roka nám nezostáva nič iné, len naďalej zodpovedne pristupovať k čerpaniu výdavkov

tak, aby sme na konci roka nemuseli hlbšie siahnuť do úspor, teda do rezervného fondu mesta,“ dodala na záver vedúca finančného oddelenia. Správu poslanci jednohlasne schválili.

Pri **Zmene programového rozpočtu mesta na rok 2024**

sa viac diskutovalo o žiadosti Základnej školy Gorazdova o preklasifikovanie bežných výdavkov vo výške 23 080,85 eur na kapitálové výdavky na úpravu školskej záhrady a vybudovanie altánku. Priestory by mali slúžiť žiakom na výučbu a pre školský klub detí. Prítomný bol aj riaditeľ školy Andrej Kúdela, ktorý dostal slovo a snažil sa mestským poslancom vysvetliť dôvody žiadosti, ako aj dôvody nedodržania niektorých procesných úkonov, ktoré mu poslanci vyčítali. Na vyriešenie danej situácie si poslanci dali krátku poradnú prestávku, po ktorej poslankyňa Lucia Bieliková podala poslanskej návrh o stiahnutí tohto návrhu z rokovania. Ten bol jednohlasne schválený.

Mestské zastupiteľstvo schválilo predloženie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku za účelom realizácie projektu s názvom **Revitalizácia mestského parku v Bánovciach nad Bebravou** v rámci Výzvy na podporu rozvoja prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v obciach a mestách. Zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu je vo výške maximálne 8 %, t. j. 55 490,35 eur z maximálnych celkových oprávnených výdavkov projektu 693 629,33 eur.

Nechýbali ani interpelácie poslancov (napr.: Aké je stanovisko mesta k mostom, ktoré boli v našom meste staticky vyhodnotené ako v dezolátnom stave, či riešenie reklamácie prasklín na chodníkoch na Dubničke, ktoré sa opravovali pred rokom), ktoré spolu s odpoveďami vedenia mesta nájdete na stránke mesta.

Na záver sa primátor poďakoval všetkým za účasť a aktivitu. Celý záznam z rokovania MsZ a všetky prerokované materiály nájdete na stránke mesta banovce.sk. Najbližšie sa bude zasadnutie mestského zastupiteľstva konať vo štvrtok 12. decembra.

Text a foto: Lenka Karasová

Prevádzka zimného štadióna zahájená

V posledný septembrový deň sa otvorili brány zimného štadióna v Bánovciach nad Bebravou. Jeho prevádzka by mala potrváť minimálne do konca marca. Mladí hokejisti, korčuliari i amatérski hokejisti naplno začali rozvíjať svoju činnosť. Týždenný rozpis ľadovej plochy, kde nájdete termíny verejného korčuľovania, tréningov i celkovú obsadenosť ľadovej plochy si môžete pozrieť na webovej stránke Správy majetku mesta: smmbn.sk, alebo na FB zimného štadióna.

Centrum voľného času
a Mesto Bánovce nad Bebravou

ŠARKANIÁDA

Sobota 19.10.2024 o 15:00h
Ihrisko Hrežd'ovce

- SÚŤAŽ O NAJRÝCHLEJŠIEHO BEŽCA
- SÚŤAŽ O "NAJ FEŠÁKA", DOMA VYROBENÉHO ŠARKANA
- PRINIEST' ŠARKANA, DOBRÚ NÁLADU A NIEČO NA OPEKANIE
- TEPLÝ ČAJÍK ZABEZPEČÍME
- BUDE AJ TOMBOLA

Udialo sa v meste

MLADÉ HASIČSKÉ TALENTY NA RADNICI

Šikovné hasičky **Kristína Krajčíková** a **Nela Köszezyová** navštívili primátora mesta na radnici, kde boli ocenené za svoje výnimočné úspechy na nedávnej 4-dňovej medzinárodnej súťaži Pikač Kup v Chorvátsku. Pod vedením trénera **Dušana Adamičku** sa dievčatá zúčastnili súťaže ako súčasť 6-členného družstva, ktoré repre-



zentovalo SR a v súťaži dosiahli vynikajúce výsledky. Celkovo sa družstvu podarilo získať krásne 2. miesto, čo je veľkým úspechom pre celé družstvo ako aj ich trénera. Primátor vyjadril uznanie aj za individuálne dosiahnuté úspechy mladých hasičiek a ocenil ich odhodlanie a prácu, ktorú vynaložili na dosiahnutie skvelých výsledkov. Veríme, že v budúcnosti budú práve aj tieto dievčatá môcť byť oporou a pomocou nám všetkým pri rôznych záchranných udalostiach.

BÁNŔVČANKY ÚSPEŠNÉ NA MAJSTROVSTVÁCH V ISTANBULE

Ďalšie šikovné a úspešné dievčatá **Natália Gogorová** a **Maryan Elen Adote** z Bánoviec nad Bebravou, ktoré si v Istanbule skvele počínali na Majstrovstvách Európy v tlaku na lavičke, ocenil aj primátor mesta **Róbert Gaš-**



parík. Obe sa umiestnili na 4. mieste vo svojich kategóriách, čím dokazujú, že tvrdá práca a odhodlanie prinášajú výsledky. Ďakujeme, že reprezentujete nielen naše mesto, ale aj našu krajinu a inšpirujete tak mladé talenty, aby sa nebáli plniť si svoje sny.

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO MÁ NOVÚ FASÁDU

Ďalšia mestská inštitúcia dostala po rokoch nový šat. Je ňou Mest-



ské kultúrne stredisko, ktoré sa po Mestskej knižnici podarilo rovnako zrekonštruovať. Sme radi, že sa takto darí postupne zveľaďovať mestský majetok. Ďalšie projekty sú v štádiu príprav a veríme, že sa onedlho budú realizovať. Tento projekt sa podaril uskutočniť tiež z mimorozpočtových zdrojov mesta vďaka dotácii získanej z Úradu vlády pri jej výjazdovom rokovaní. Ukončenie prác spoločne prevzali **Róbert Gašparík** - primátor mesta Bánovce nad Bebravou, **Michal Kapuš**, poslanec NR SR a riaditeľ MsKS **Martin Tuchyňa**.

PRÁCE V MESTE

Uplynulý týždeň sme sa zamerali na niekoľko ďalších prác potrebných v našom meste: oprava ihriskovej brány na sídlisku Dubnička, inštalácia pletiva na ihrisku v Horných Ozorovciach, oprava



hojdačiek v mestskej časti Biskupice a inštalácia nových lavičiek na sídlisku Dubnička. Zvýraznenie vodorovného značenia na našich cestách, vylúčenie skrytej hniloby a defektov kmeňov stromov po celom meste. Vykonávanie pravidelného čistenia, upratovania či úpravy námestia a celého mesta, orezávka konárov na stromoch naprieč celým mestom, potrebné opravy na škôlke Radlinského. Ďakujeme, že spolu tvoríme čisté a bezpečné miesto pre život.

Tlačové správy mesta

Súťaž o najlepšiu štrúdlu a tvorivé dielne

Únia žien Slovenska v Bánovciach nad Bebravou srdečne pozýva v **stredu 9. októbra 2024 o 16.00 h** do Mestského kultúrneho strediska ženy všetkých vekových kategórií na jesenné posedenie, ktoré bude spojené so **SÚŤAŽOU O NAJLEPŠIU ŠTRÚDEU** a tvorivými dielnami. Môžete si so sebou priniesť obľúbené ručné práce aj hotové výrobky, ktoré odprezentujete ostatným a vzájomne sa tak obohatiť o rôzne druhy techník a výrobkov

(štrikované predmety, jesennú výzdobu a pod.). Na súťaž o najlepšiu štrúdlu sa môžete prihlásiť telefonicky 0911 577 507 a 0904 909 106 alebo stačí prísť. Na súťaž je potrebné priniesť 10 ks štrúdle. Autorky troch najlepších štrúdlí budú vecne odmenené. Pripravené bude aj malé občerstvenie. Na veselú nótu zahrajú ženy zo skupiny Ruža. Podujatie je určené pre širokú verejnosť. Tešíme sa na spoločné stretnutie.

Únia žien Slovenska BN

V Klube dôchodcov o duševnom zdraví

V stredu 25. septembra 2024 sa v Klube dôchodcov v priestoroch Základnej školy Školská konala prednáška s MUDr. Svezozárom Drobom na tému Starostlivosť o duševné zdravie seniorov. V úvode všetkých privítala predsedníčka klubu, následne sa slova ujal prednášajúci. Témy prednášky boli veľmi zaujímavé. Týkali sa podmienok, ktoré sú potrebné na to, aby seniori boli schopní a mohli žiť plnohodnotný zdravý život. K tomu je nevyhnutné, aby sa zapájali do spoločenského života, o čo sa aj v našom klube snažíme organizovaním rôznych podu-



játí. Témou boli aj rôzne psychické poruchy, aké sa najčastejšie vyskytujú v seniorskom veku a mnoho dobrých rád, ako im predchádzať alebo riešiť. Získali sme cenné informácie a rady, aby sme sa zamerali najmä na zdravý a pravidelný pohyb, vyváženú a pes-

trú stravu, pestovanie pozitívnych vzťahov, na komplexné bio - psycho - sociálne posilňovanie starnúceho jednotlivca a jeho začlenenie do spoločnosti. Prednášku seniori veľmi ocenili, o čom svedčilo aj množstvo otázok adresovaných prednášajúcemu. Na záver všetkým zúčastneným predsedníčka poďakovala a pozvala členov Klubu dôchodcov Bánovce na najbližšie podujatie, zájazd do Banskej Bystrice, ktorý sa koná v stredu 16. októbra 2024. Zaujímavosťou budú bližšie informácie vo výveske na námestí.

J. Horňáková, predsedníčka

Výstava v múzeu

Múzeum parti- zánskej brigády Jana Žižku v Bánovciach nad Bebravou pozýva na výstavu prác literárnej a výtvarnej súťaže žiakov základných škôl

Trenčianskeho kraja. Výstava bude prebiehať od štvrtka **10. októbra 2024** do konca roka 2024. V prípade záujmu je potrebné kontaktovať Informačné

centrum mikroregiónu Bánovecko (Námestie L. Štúra 6/6), mobil: 0948 297 151, e-mail: info@banovecko.eu

Oblasťný výbor SZPB TN

Fotografická súťaž

Centrum voľného času vyhlásilo fotografickú súťaž o **Cenu Daniely Muranovej** s témou **Môjmu srdcu najbližšie**. Maximálne tri fotografie zašlite na: rjedinak@gmail.com a uveďte meno, vek, kontakt na autora a názov fotografie. Uzávierka je **11. októbra 2024**. *CVČ BN*

Mesto Bánovce nad Bebravou **vyhlasuje** výberové konanie na:

pracovné miesto odborného manažéra Komunitného centra

Výberové konanie sa uskutoční **osobným pohovorom** dňa **15. októbra 2024** od **10.00 h** v priestoroch Mestského úradu Bánovce nad Bebravou, Farská 3, 957 01 Bánovce nad Bebravou. **Uzávierka na predloženie žiadostí** o prijatie do zamestnania je **10. októbra 2024** do **12.00 h**. Dátum predpokladaného nástupu do zamestnania je **15. novembra 2024**. Pre pracovnú pozíciu odborný manažér KC, je stanovená hrubá mzda: **1 120,00 eur**. Zaujímavosťou o uvedení pracovnú pozíciu môžu písomnú žiadosť o prijatie do zamestnania doručiť osobne alebo zaslať poštou na adresu: Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou. Obálku označiť „**Výberové konanie - OM KC neotvárať**“.

Miestom výkonu pracovného miesta je: KC Bánovce nad Bebravou, Gorazdova 1319/14, 957 04 Bánovce nad Bebravou. Ďalšie kritériá, zoznam požadovaných dokladov a všetky doplňujúce informácie k pracovnému miestu nájdete na webovej stránke mesta banovce.sk v sekcii Úradná tabuľa - Výberové konania. *Oznam mesta*

Výzva na úhradu pohľadávok

Dňa 30. septembra 2024 uplynula splatnosť tretej splátky na všetkých miestnych daniach, ako aj poplatkoch, pričom nie všetky boli v tomto termíne uhradené. Radi by sme občanom mesta a firmám pripomenuli túto ich povinnosť. Zároveň by sme touto cestou chceli vyzvať aj všetkých občanov a firmy, ktorí majú voči mestu neuhradené záväzky na miestnych daniach a poplatkoch aj z minulosti, aby tieto pohľadávky v čo najskoršom čase uhradili, keďže počet dlžníkov, aj napriek priebežnému vymáhaniu pohľadávok, k aktuálnemu dňu presiahol 1 500 a mesto Bánovce nad Bebravou bude nútené v najbližšom období zintenzívniť vymáhanie svo-

jich pohľadávok. V priebehu mesiaca október bude všetkým dlžníkom zaslaná výzva na úhradu nedoplatkov aj s podrobnejším rozpisom výšky nedoplatkov, pričom odporúčame tieto výzvy neignorovať. Pokiaľ mesto bude musieť pristúpiť k exekučnému vymáhaniu takejto pohľadávky, celá dlžná suma sa ešte navýši o trovy exekúcie, ktoré znáša dlžník. Je potrebné si uvedomiť, že príjmy z miestnych daní, ako aj poplatkov predstavujú nezanedbateľnú časť celkových príjmov mesta, pričom pri ich výpadku mesto nemôže v plnej miere poskytovať základné služby, ako napr. údržba komunikácií, osvetlenie, vývoz odpadu a pod. *Oznam MsÚ*

Výstava v MŠ Hollého

Jeseň je čarovné obdobie, plné farieb, dozrievajúcich plodov. K znakom príchodu jesene v našej materskej škole patrí aj výstava jesenných plodov, či rôzneho ovocia a zeleniny, ktorá má u nás už dlhoročnú tradíciu. Ako každoročne, tak aj tento rok sa u nás konala v septembri. Pod šikovnými rukami rodičov, starých rodičov a ich detí sa jesenné plody preme-



nili na rozprávkové bytosti a zvieratká. Vďaka tomu v interiéri našej MŠ vznikla výstava, ktorá je potešením pre oči a dotvára nám jesennú atmosféru. Ďakujeme všetkým rodičom, ktorí si opäť našli čas na to, aby so svojimi deťmi strávili čas a podieľali sa na tvorbe nádherných a kreatívnych výtvorov. Svojimi nápadmi ukázali svoju šikovnosť, kreativitu a umenie pretvoriť plody do očarujúcich výtvorov. Všetky deti boli ocenené sladkou odmenou.

Kolektív MŠ Primulka

Žiaci ZŠ Rybany na návšteve v NR SR

V stredu 2. októbra 2024 sa žiaci Základnej školy Rybany zúčastnili exkurzie do Národnej rady Slovenskej republiky v Bratislave. Exkurzia začala prehliadkou Dómu sv. Martina. Po návšteve tejto krásnej pamiatky sme pokračovali do budovy NR SR, kde nás privítal poslanec NR SR Michal Kapuš. Na balkóne rokovacej sály sme videli rozpravu v priamom prenose, potom sme s pánom poslancom diskutovali o zaujímavých



témach, a tiež sme sa dozvedeli, ako prebiehajú rokovania v Národnej rade SR. Pokračovali sme prehlad-

kou budovy, sprievodca nám zaujímavovo rozprával nielen o súčasnosti, ale aj histórii tejto významnej inštitú-

cie. Z tejto exkurzie sme si okrem darčiekov od poslanca Kapuša odniesli aj veľa krásnych zážitkov. *ZŠ Rybany*

Šarkaniáda v MŠ Radlinského

V utorok 1. októbra sa v našej Materskej škole Meduška Radlinského uskutočnila dlho očakávaná akcia – Šarkaniáda. Slnko svietilo, vietor fúkal práve tak akurát, aby farebné šarkany zaplnili areál materskej školy. Na akcii sa zúčastnilo vyše 80 detí, ktoré s nadšením ukazovali svoje kreatívne výtvory. Šarkany a tekvičky mali rôzne tvary, veľkosti a farby, od tradičných po moderné vzory. Niektoré deti spolu s rodičmi stavili

na klasiku, iné prekvapili originálnymi nápadmi a farbami. Počas celého podujatia panovala



veselá atmosféra, ktorú sprevádzali smiech detí a povzbudzovanie rodičov. Súčasťou programu bola aj opekačka a sladká

odmena, ktorú pre nás pripravili kuchárky spolu s učiteľkami. Šarkaniáda je krásny spôsob, ako

stráviť čas vonku, podporiť kreatívne myslenie a utvrdiť vedomosti z environmentálnej oblasti. Materská škola ďakuje

všetkým pedagogickým i nepedagogickým zamestnancom a rodičom za podporu tejto krásnej tradície. Deťom priniesla Šarkaniáda veľa zábavy, potešenia, ale aj posilnila empatiu a vzájomné tolerovanie. Každé dieťa si odnieslo odmenu za účasť a predovšetkým úsmev na tvári. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník, ktorý, ako dúfame, priláka ešte viac šarkanov a nadšených malých drobčov našej materskej školy. *Andrea Manová, riaditeľka MŠ*

Gymnazisti hrali gymnazistom a mestu

V piatok 27. septembra 2024 si v priestoroch Mestského kultúrneho strediska zahrala a zaspievala na svojom prvom koncerte kapela CLIQUE, zložená zo súčasných študentov a nedávnych absolventov Gymnázia Janka Jesenského. Idea koncertu CLIQUE (z fr. malá skupina mladých) má korene v dávnych časoch gymnaziálnych „chodbovíc“, kde vystupovali rôzne kapely študentov, dídžeji a iní hudobníci.

Tradiáciu hudobných akcií sa rozhodli oprášiť a povýšili ju na vyšší stupeň **Sára Adamková** a **Damián Dravecký**, dnes už absolventi Gymnázia Janka Jesenského a študenti vysokých škôl. Koncert sa vďaka ich organizátorským schopnostiam a podpore riaditeľov – z gymnázia Dušana Zajaca a zo ZUŠ Silvestra Lavríka začal o 18.00 h v Mestskom kultúrnom stredisku so špičkovým ozvučením a svetelnou šou od bratov Jánošíkovcov.

Na pódiu sa predstavila novovzniknutá kapela zložená z absolventov a z aktuálnych študentov Gymnázia Janka Jesenského a Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša. Zahrala 14 známych slovenských aj zahraničných piesní. Prekvapením organizátorov bola

s mikrofónom v ruke tajná hostka – učiteľka Dominika Chovan, ktorá si s hudobníkmi zaspievala jednu pesničku. Vystúpenie si všetci prítom-



ní užili aj vďaka obrovskej energii z publika. Diváci spievali, skákali, skandovali a odvážne sa zapojili aj do tanečnej interakcie, ktorú si pre nich mladí muzikanti pripravili.

Okrem naozaj pestrého, multižánrového repertoáru kapely prítomných zabavil dídžej Bajzo, ktorý po koncerte roztancoval mladších aj starších.

Spoločný koncert gymnazistov a ZUŠ poctili svojou návštevou aj primátor mesta Róbert Gašparík s prednostom mestského úradu Martinom Gajdošom, ktorý za svojich gymnaziálnych čias v študentskej kapele hral.

Všetkým účastníkom srdečne ďakujeme za podporu, energiu a motiváciu do budúcnosti neprestávať a venovať sa tomu, čo nás naozaj baví

a napíňa. Už sa nevieme dočkať, kedy si budeme opäť môcť spolu zaspievať a zatancovať pri ďalšej príležitosti.

Text: Sára Adamková, Damián Dravecký, foto: Dušan Čaniga

CSOŠ prednáška: Užitočná potravina

Svetový deň mlieka v školách si študenti Cirkevnej SOŠ sv. Terézie z Liesieux tentoraz pripomenuli v predstihu – 18. 9., aby mohli využiť potenciál svojich spolužiakov - mliekarov, ktorí každý druhý týždeň pracujú v bánovskej mliekarni. Vystihli teda dni, keď sú v škole a dali im priestor na miniprednášku. Slova sa ujal učiteľ Jaroslav Fandly a žiaci ho pohotovo dopĺňali. Hneď na úvod vyviedli všetkých z omylu, že mlieko vzniká v mliekarni, doplnili informácie o chove hovädzieho dobytká, o spracúvaní mlieka a o výrobe mliečnych výrobkov. Anketa o konzumácii

mlieka a mliečnych výrobkov medzi žiakmi priniesla alarmujúce výsledky. V podstate odzrkadlila známy fakt, že



Slováci v priebehu roka skonzumujú oveľa menej týchto výrobkov, ako odporúča Svetová zdravotnícka organizácia (WHO) – namiesto minimálnych 220 kg ročne iba 189 kg. V snahe podporiť zdravú výživu a správne stravovacie návyky oslovilo vedenie školy mliekareň v Bánovciach nad Bebravou a vďaka jej sponzorskému daru si všetci spoločne pochutili na rôznych druhoch syra, jogurtoch, chlebičkách natretých známou nátierkou. Nechýbal ani pohárik zakysanky, a tak si študenti i pedagógovia smelo mohli pripiť: „Na zdravie!“ CSOŠ

Nová výstava v bánovskej galérii na Dubničke

V piatok 13. septembra sa konala v Galérii ATELIER HLAVINA vernisáž autorskej výstavy sochára Petra Kuraja s názvom Rovnováha nekonečna.



Čo všetko hrozí a môže sa stať v tento poverami opradený deň? Napríklad to, že som bola niekde inde a vernisáže som sa nezúčastnila. Aj bezo mňa bola krásna. Plná umeleckých zážitkov a príjemných stretnutí. O to silnejší bol aj môj osobný zážitok, keď som v utorok vstúpila do galérie, ako bežný návštevník. Očarila ma citlivo

a vkusne inštalovaná výstava nádherných kovových sôch, ktoré už predtým ničím boli. Možno boli časťou banického vozíka, alebo vagóna. Možno súčasťou vyradeného poľno-

hospodárskeho stroja. Každá z nich rozpráva svoj vlastný príbeh. Vznikali pod rukami človeka, ktorý nemal ambíciu stať sa umelcom. Ako dieťa chodil rád do prírody a nadšene sníval svoje sny. Dostal dar, vidieť veci inak. Rozpoznať ich dušu a vycítiť ich emóciu. To všetko neskôr pretavil do drobných záhybov kovovej kože jeho sôch.

Pozlátil ich patinou, ktorá pripomína hviezdny prach. Peter Kuraj má neuveriteľný cit pre detail a kov sa v jeho rukách mení na umelecké skvosty. Konzumný spôsob života nás vedie k hromadeniu odpadu a umelec mu dáva opätovnú šancu na „druhý život“. V tom prvom, odhodaná či vyradená vec pri-

skej televízii. Prišli ste však o možnosť stretnúť sa osobne s Petrom Kurajom a vypočuť si jeho zaujímavé a pútavé rozprávanie - o jeho tvorbe a umení, aj o ceste, ktorá ho k nemu priviedla. Môžete to napraviť, pretože lepšie je raz vidieť, ako dvakrát čítať. Rovnako pútavo, zaujímavovo a odborne vám o všetkom



niesla ošoh. V tom druhom, priniesla krásu a zachováva príbeh minulosti. Informácie o autorovi ste si mohli prečítať v minulom čísle Bánovských novín, reportáž si môžete pozrieť v Bánov-

porozpráva galeristka Viera Záková. Prídte si spríjemniť jesenné dni a navštívte výstavu, ktorá v Galérii Atelier Hlavina trvá do 31. októbra.

Text: Zuzana Bridová,
foto: Karol Korec

OBČIANSKE ZDRUŽENIE AKTÍVNE NÁTURY
A MESTSKÁ KNIŽNICA Ľ. ŠTÚRA

požívajú na pravidelný

ŠACHOVÝ TRÉNING PRE VEREJNOSŤ



KAŽDÚ STREDU

16.30 - 18.00 H

MESTSKÁ KNIŽNICA Ľ. ŠTÚRA
BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

Šachový tréning je určený pre začiatočníkov, mierne pokročilých, pokročilých a pre všetky vekové kategórie. Je možné sa vopred prihlásiť (aktivnenatury@gmail.com), alebo iba prísť. Netreba si nič priniesť, iba chuť naučiť sa hrať šach alebo sa v ňom zlepšovať.

VIAC INFO:

0948 512 502
aktivnenatury@gmail.com

Podujatie sa koná s podporou
Participatívneho rozpočtu
mesta Bánovce nad Bebravou

Spevácky koncert

18.10.2024 o 19.00

Účinkujú:

Alexandra Rosenbergová
Hanka Magová, Ľuboš Kováč
Martin Lobotka (klavírny sprievod)

Úspešní absolventi ZUŠ DK
študujúci spev
na Konzervatórií v Bratislave

ZUŠ DK Bánovce nad Bebravou
sála J. Jesenského

Odporúčané dobrovoľné vstupné 7 €
Vstup len do naplnenia kapacity sály

Radošinci opäť zavítali do Bánoviec

Vo štvrtok 26. septembra 2024 mali mnohí Bánovčania dôvod na radosť. Do mesta sa vrátil legendárny divadelný súbor Radošinské naivné divadlo. Mestské kultúrne stredisko uviedlo vo veľkej sále trpkó - smiešnu komédiu *Mužské oddelenie* v podaní tohto známeho divadla. Vo chvíli, ako organizátor podujatia – Mestské kultúrne stredisko, spol. s r. o. – zverejnil, že do Bánoviec nad Bebravou zavítajú Radošinci, predstavenie bolo takmer do týždňa vypredané.

V trpkó – smiešnej komédii *Mužské oddelenie* nám autor Stanislav Štepka s jeho typickým humorným pohľá-

mová, Samuel Spišák, Kamil Mikulčík a mnohí ďalší), ale hlavne pocítili voňu človečiny a citlivo vnímali poetické



dom predstavil pestré osudy skupiny pacientov v nemocnici, tentoraz na mužskom oddelení a odhalil pred divákmi rozmanité príbehy pacientov v súčasnej nemocnici. Mohli sme sledovať autentické a zemité životné príbehy ligového futbalistu, zvláštneho a bodrého majstra opravára, bývalého hlavného čašníka a jeho ženy čašníčky, trpký príbeh vládneho ministra, ale aj doktorky a svojráznej sestričky na mužskom oddelení v štátnej nemocnici. Pestro popretkávané osudy so smutnými a bolestivými ale aj – keďže sme v RND – hlavne humornými situáciami a príbehmi, napokon podali správu nielen o bolestivých telách ale aj o ubolených dušiach.

V predstavení *Mužské oddelenie* diváci nepochybne odhalili typické znaky humoru i jemnej irónie autora, dramaturga i herca Stanislava Štepku, spoznali známe herecké tváre (Maruška Nedo-

piesne, tentoraz v interpretácii tzv. javiskových nemocničných „Červených nosov“. Aj predstavenie v Bánovciach nad Bebravou znova potvrdilo, že RND je originálne slovenské autorské divadlo, ktoré sa od svojho vzniku teší veľkej popularite divákov a jeho inscenácie sú permanentne vypredané a dosahujú nadpriemernú reprízovosť. Niekedy na prvý pohľad jednoduché „naivné príbehy“ však často skrývajú pod povrchom bezstarostného humoru a ľudovosti závažné etické a spoločenské témy, ktoré práve cez spomínanú ľudovosť a vždy prítomný humor oslovujú početného diváka, presne tak, ako to *Mužské oddelenie* urobilo aj s bánovským publikom. Herci na javisku si už od prvých minút s divákmi absolútne porozumeli a po skončení predstavenia vyjadrili radosť z toho, že do Bánoviec mohli znovu zavítať. Radošinci stále dokážu oslo-

viť široké generačné spektrum a ich inscenácie sú vždy očakávané a prijímané s radosťou a nadšením.

Organizátori podujatia dúfajú, že v budúcnosti sa do Bánoviec už takmer „naši“ Radošinci vrátia s novými inscenáciami, ktorých na ich zozname, našťastie, pribúda. Domáci i diváci z blízkeho i vzdialenejšieho okolia sa už teraz môžu tešiť na nadchádzajúce kultúrne akcie, ktoré bánovské MsKS pripravuje. Dňa **8. novembra 2024 o 19.00 h** uvedie vo svojich priestoroch nepochybné zaujímavý a divácky overený stand-up pod

názvom **Silné reči**. Ak sa chcete zabaviť a zatancovať si v kruhu priateľov, máme pre vás na **sobotu 9. novembra** špeciálnu ponuku v rytme disco hitov rokov 70., 80. a 90. **OLDIES Party** so začiatkom **od 19.30 h**. V piatok **29. novembra o 18.00 h** vás srdečne pozývame na skvelú divadelnú komédiu s názvom **Sobášny list**. Pre veľký záujem sme pridali aj druhé predstavenie **Na srdci mi hraj** so začiatkom o 15.00 h.

Už teraz si rezervujte tieto termíny na skvelé umenie a kultúru a vstupenky si zabezpečte v predstihu.

Nadežda Zatková

NA SRDCI MI HRAJ!

Režia a scenár: Karol Vosátka

divadelné predstavenie plné hitov Karola Duchoňa

Hrajú:
Karol: Martin Gyimesi
Duchoň: Dušan Cinkota
Anjel: Peter Trník / Cyril Zolnir
Mužské postavy: Michal Spielmann / Rado Konečný a Michal Kalafut
Ženské postavy: Martina Hrvolová a Katka Ivančová / Jana Bolzar Lieskovská a Michaela Szócsová

MsKS Bánovce nad Bebravou
15:00 h - pridané pre veľký záujem
19:00 h - vypredané

Vstupenky v sieti:

predpredaj : sk

15.12.2024

www.nasrdcimihraj.sk
@nasrdcimihraj
nasrdcimihraj

cena vstupného 22 €

Predaj vstupeniiek: MsKS ul. J. Matušku Bánovce nad Bebravou, Infocentrum nám. Ľ. Štúra 6/6 Bánovce nad Bebravou alebo na tel.čísle 0905 439 857.

Bánovský beh zdravia s neopakovateľnou atmosférou a nádhernou kulisou

Druhý ročník bežeckého podujatia s názvom Bánovský beh zdravia prilákal v sobotu 21. septembra 2024 k vodnej nádrži Prusy až 141 účastníkov, ktorí si za ideálneho slnečného počasia mohli dosýta vychutnať pohyb v našej malebnej prírode.

Spolu 141 prihlásených účastníkov sa postavilo na štart rôznych disciplín. Do detského, rodinného behu a pochodu zdravia sa zapojilo 45 účastníkov, v MAN štafetovej kategórii na 4,1 km súťažilo sedem štvorčlenných družstiev a masový beh zdravia absolvovalo 68 bežcov. Spýtali sme sa hlavného organizátora a autora celej myšlienky Stanislava Vavra, ako hodnotí druhý ročník Bánovského behu zdravia: „V prvom rade som veľmi rád, že počasie bolo na strane účastníkov nového bežeckého podujatia. Zároveň ma teší, že opäť potvrdilo po organizačnej aj športovej stránke svoju opodstatnenú pozíciu regionálneho behu. Veľmi si vážim, že sme spoločne s našimi partnermi podporili myšlienku zdravého životného štýlu. Tí, ktorí prišli, zažili veľké nadšenie a opojenie víťazstvom

a mnohí si splnili vlastný sen o absolvovaní debutového masového behu zdravia okolo vodnej nádrže. Počas športového dňa si mohli návštevníci akcie zadarmo preveriť svoj zdravotný stav odborníkmi zo súkromnej zdravotnej poisťovne,“ pozitívne zosumarioval Vavro. Tento rok získali víťazi jednotlivých kategórií originálnu pamätnú medailu a balíčky mliečnych produktov od bánovskej mliekarny. Po skončení oceňovania nasledovalo žrebovanie tom-

Masový beh zdravia jednotlivci:

Muži: 1. Martin Turček, 2. Vladimír Kováč, 3. Peter Lomnický **Ženy:** 1. Lenka Lomnická, 2. Tereza Hanková, 3. Mária Škorcová. **Štáfeta 4 x 1,1:** 1. obec Prusy

boly, kde bol hlavnou cenou opäť vysávač. Nechýbali ani sprievodné aktivity a kultúrny program, ktorý sa konal v areáli Bašty u Gargamela. Návštevníkov zabávali mo-

ravsko-slovenská country skupina Prospektori, Nitrianska heligónka a heligonkár a moderátor Ján Grabec. Správne namiešaná kombinácia nádhery prírody, ušľachtilých poníkov a nadšenia rančeroz z Ranča na Suchodolí zaručila, že čas strávený na konskom chrbte bol

stal pohybom konca dvadsiateho storočia v pravom slova zmysle. Veríme, že spoločným partnerským úsilím poskytneme aj v ďalších epizódach dobre organizované, kvalitné bežecké podujatie, ktoré zlepši duševné a fyzické zdravie členov miestnej komunity. Ďakujem všetkým za skvelú atmo-



čas bez starostí a plný krásnych zážitkov. Na otázku, čo je hlavným cieľom a myšlienkou

sféru, ktorú spoločne vytvorili - za neskutočný zážitok nielen bežecký aj gurmánsky, meditačný, edukačný a zábavný. Verím, že beh okolo priehrady sa natrvalo zapíše do regionálneho bežeckého kalendára, ale aj srdc mnohých vyznávačov aktívneho pohybu v prírode. Vydarená druhá epizóda sľubuje mnoho vydarených repríz. Tešíme sa na tretí ročník (máj 2025).“

Text: Lenka Karasová,
foto: Juraj Mátel

Hádzanárky prvé, ešte neprehrali

SOKOL BÁNOVCE – KOŠICE 36:25 (16:14)

Tri stretnutia, tri víťazstvá. To je bilancia našich hádzanároek v aktuálnom súťažnom ročníku. Na domácej palubovke sa prvýkrát v sezóne predstavili 22. septembra, keď hostili Košice. Proti dievčatám z metropoly východu zaznamenali víťazstvo 36:25. Výraznou mierou k tomu prispela **Jela Líšková**, ktorá v stretnutí zaznamenala 12 gólov, vďaka čomu je najlepšou kanoierkou súťaže. Do stretnutia sme mali ideálny vstup. Efektivita v koncovke

nás v 13. minúte priviedla do vedenia 7:2. Navyše v 19. minúte Galková zo sedmičky upravovala výsledok na 9:3. No od tohto stavu až do konca prvého dejstva sa náš gólostroj zasekol. Húževnaté Košičanky to využili a po presnom zásahu Etfleischovej sa dotiahli na rozdiel gólu, 10:9. V 29. minúte sme po zakončení Líškovej viedli 16:12, ale opäť Etfleischová dvomi gólmi upravovala na polčasových 16:14. Po zmene strán patrilo dianie medzi sedmičkami nám. Hostkám, ktorým s blížiacim záverom dochádzali sily,

sme v 50. minúte utiekli na 13 gólov, za čo môže aj Krajčíková, ktorá prepisovala skóre na 32:19. Hoci v závere duelu Košičanky mierne skorigovali manko, na konci stretnutia sme sa tešili z víťazstva 36:25.

HK SOKOL: E. Melcerová, K. Škvareninová, N. Fáriková – K. Krížová 1, I. Michaličková, Z. Galková 7/4, K. Božíková, J. Stepien 1/1, D. Krajčíková 1, M. Šipláková, K. Božíková 2, J. Líšková 12, D. Bačík-Chrenková 3, V. Kováčiková 5, E. Macková 4, tréner: R. Makýš. (mp, aj)

Bánovský silák má za sebou úspešný 19. ročník

V nedeľu 22. septembra 2024 Bánovčan Branislav Golier spolu s jeho tímom zorganizovali už 19. ročník Bánovského siláka - Európsky pohár silných mužov. Pripravených bolo päť náročných disciplín, ktoré dokonale preverili silu pretekárov. Po tretíkrát sa podarilo vyhrať domácemu Benjamínovi Machalovi a Patrik Zelezka vylepšil hodnotu slovenského rekordu v jednoručke na súčasných 123 kg, ako aj svoj osobný rekord.

Siláci si svoje zručnosti zmerali tradične na parkovisku pred bánovskou nemocnicou, kde si ich výkony prišla pozrieť aj široká verejnosť. Ako prezradil Branislav Golier najviac ho pri celej organizácii tento rok vytrápilo

miónu. 4. **Throw bag:** prehadzovanie piatich vriec (18 kg, 20 kg, 22 kg, 24 kg, 26 kg) cez štvormetrovú hrazdu. 5. **Zdvíhanie kameňov:** 97 kg nad hlavu, 137 kg na rameno, 158 kg na rameno, 177 kg na podstavec.



Mária Golierová, Benjamín Machala, Jakub Sandtner, Branislav Golier, Jaro Mockovčiak

odhlasovanie sa pretekárov, z dôvodu ochorenia alebo zranenia. Z pôvodne prihlásených 13 pretekárov sa súťaže zúčastnilo sedem. Pripravených bolo päť disciplín, z toho štyri nové a klasika - ťahanie kamióna. Disciplíny boli nasledovné: 1. **Tlaková štvordisciplína** - klada 120 kg, axel 130 kg, jednoručka 90 kg, blok 90 kg. 2. **Fingal finger:** 4-krát prevrátiť 200 kg hranol zo strany na stranu. 3. **Ťahanie 8-tonového ka-**

Opäť sa o prvenstvo tesne doťahovali domáci Benjamín Machala s neúnavným Patrikom Zelezkom. V závere bolo jasné, že zvíťazili svojím spôsobom obaja. Benjamín vďaka svojim výkonom opäť úspešne dokázal, že ho môžeme označiť nielen za aktuálne najsilnejšieho muža Bánoviec, no prvenstvo si vybojoval aj spomedzi zahraničných pretekárov. Vďaka tomu si prevzal aj **Pohár primátora mesta**



Patrik Zelezka

z rúk Róberta Gašparíka. Patrik Zelezka síce skončil na druhom mieste, no podarilo sa mu dosiahnuť nový slovenský rekord, a tiež zlepšiť svoj osobný rekord vo zdvihu jednoručky nad hlavu na aktuálnych 123 kg. Na treťom mieste sa napokon umiestnil Jaro Mockovčiak, štvrtý skončil Jakub Sandtner, piaty bol Tomáš Osička, šiesty Adrián Mikel a na siedmom mieste bol Tomasz Małysz. Všetky disciplíny a výkony pretekárov sa zaobišli bez zranení a boli pre divákov veľmi pútavé a dychberúce. Organizátori tak, ako je zvykom, mysleli aj na deti, pre ktoré pripravili tiež silácke disciplíny. Zdvíhali kladu nad hlavu, držali fľaše v predpažení na výdrž a spoločne ťahali kamión. „Veľká vďaka patrí našim partnerom podujatia, Trenčianskemu samosprávnemu kraju - ten na súťaži zastúpila Rudolfa Novotná, vedeniu mesta Bánovce nad Bebravou s primátorom Róbertom Gašparíkom, všetkým našim sponzorom. Ďakujem tiež všetkým chalanom, ktorí prišli pretekať a celému nášmu tímu. Najviac mojej manželke Márii, ktorá dobre vie, čo všetko obnáša zorganizovať takéto podujatie. Podľa ohlasov to bol jeden z najlepších ročníkov, takže máme čo robiť, aby bol jubilejný 20. ročník ešte lepší,“ zhodnotil a vyjadril poďakovanie Branislav Golier. (dk, lk), foto: Ivan Zajac

Zápasníci vybojovali v Nitre šesť medailí

V sobotu 28. septembra 2024 sa v Nitre konal už 41. ročník Memoriálu Jozefa Svitača v zápasení vo voľnom štýle. Medzi 240 účastníkmi z Maďarska, Bulharska, Veľkej Británie, Lotyšska, Česka, Kazachstanu a Slovenska sa predstavili aj naši zápasníci. Najviac sa darilo Martinovi Viselkovi, ktorý nenašiel na turnaji premo-



žiteľa a získal prvé miesto. V silnej konkurencii si striebornú medailu vybojoval Paris Adamkovič. Bronzové medaily si domov odniesli Martin Pastorek, Boris Šutek, Jakub Ďurina a Nathaniel Adamkovič. Bodované piate miesto obsadili Rastislav Šutek, Denis Lastovica, Eros Čelechovský a Matyáš Filo. (mu, aj)

Bežecký Bobot s vysokou účasťou

V poslednú septembrovú nedeľu sme v rámci Bánovskej bežeckej ligy pripravili populárne kolo v obci Bobot. Naše očakávania ohľadne účasti sa naplnili a prišlo až 104 bežcov, 20 detí a veľa fanúšikov. Zážitok nám síce trochu pokazil nepríjemný vietor, ale bežcov ani deti na MiniBBL to neodradilo. Najrýchlejším mužom bol aj tentokrát **Martin Turček**, ktorý s prehľadom dobehol pred druhým **Radom Kopčanom**. Na treťom mieste skončila stálica BBLky, **Vlado Kováč**. Medzi ženami sme videli pekný súboj medzi **Lenkou Lomnickou** a **Majkou Škorcovou**. Vyhrala ho Lenka, Majka sa uspokojila s druhým miestom. Tretia dobehla **Agáta Babulic**. Zvrat nastal v hobby kategórii, kde s pre-



hľadom zvíťazil **Michal Korec**. Doterajší suverén, **Štefan Urbanovský**, dobehol druhý. Tretí skončil po krásnom generačnom súboji mladý bežec **Ivo Čerňanský**. Ten len o pár krokov predbehol o 59 rokov skúsenejšieho **Miroslava Kováča**. Je radosť vidieť, že mladí ľudia venujú svoj čas športu,

no rovnako úžasné je sledovať skúsených bežcov, ktorí zostali športu verní desaťročia. Gratulujeme víťazom, ale rovnako veľký rešpekt všetkým bežcom, ktorí sa postavili na štart. Za odmenu ich v cieľi čakala kapustnica a koláče od skvelých spoluorganizátorov z obce Bobot. Tím okolo

Dušana Vertfeina pripravil perfektné zázemie a mnoho Boboťanov si dokonca odbehlo aj samotný pretek. Ďakujeme tiež starostke obce, pani Bartošovej, za občerstvenie pre pretekárov. Ďalšie kolo bude **27. októbra vo Vlčkove**. Registrácia začína o **9.15 h**, beží sa o **10.00 h** od obecného domu. Pripravené budú behy pre aktívnych aj rekreačných bežcov, a tiež program pre deti.

Text: Pavol Struhár,
foto: Juraj Mátel



Cyklista Ján Karas tretí na majstrovstvách

Ján Karas sa ako náš platný jazdec PROefekt tímu zúčastnil posledného kola masters Merida Road Cup ligy, ktoré bolo zároveň majstrovstvami Slovenska v časovke do vrchu. Práve táto disciplína jazdy do vrchu Bánovčanovi najviac vyhovuje, keďže obľubuje



kopce a jazdu bez potreby jazdy v pelotóne. V úctyhodnom veku 71 rokov sa mu podarilo vybojovať 3. miesto a odniesol si tak majstrovskú bronzovú medailu. O to s väčším nasadením a motiváciou sa už teraz teší na novú sezónu 2025.

Juraj Karas

Diamantová stretávka spolužiakov

Piatok 27. septembra bol výnimočný deň pre bývalých absolventov III. A triedy Strednej všeobecnovednej školy v Bánovciach nad Bebravou. Pred 60 rokmi, v školskom roku 1963/1964, spolu 31 študentov tejto triedy úspešne ukončilo štúdium maturitou a pokračovalo v štúdiu na vysokých školách, prípadne niektorí nastúpili do zamestnania. Po rokoch sa



stretli vyštudovaní inžinieri, magistri, vojenský hodnostári, diplomat, umelec – výtvarník, pracovníci vo verejnej a štátnej správe.

O tom, že sa jedná o výnimočných, priateľských a hodnotovo stmelých ľudí, svedčia ich pravidelné každoročné stretnutia.

Na diamantovej stretávke sa stretlo 14 bývalých spolužiakov, 4 sa nemohli zúčastniť zo zdravotných dôvodov a 13 spolužiaci sú už na večnom odpočinku. No, spomínalo sa na všetkých, nevynímajúc nezabudnuteľnú triednu profesorku Eľenu Bendíkovú. „Diamantová“ sa vydarila a splnila svoj cieľ. „O rok sa stretne znova!“ zaznelo na záver.

Organizačný výbor

Zachránené dieťa vyjadrilo vďaku obci Šišov

V sobotu 14. septembra 2024 sa v neďalekej obci Šišov konala hodová slávnosť, ktorá začala hodovou svätou omšou a pokračovala kolaudáciou kultúrneho domu spojenou s odhalením ďakovnej tabule a pamätnej tabule.

Zaujímavosťou je, že na obnove vonkajšej omietky, podláh, kúrenia a osvetlenia kultúrneho domu sa finančne nepodieľala len obec, ale i občan izraelskej národnosti Arye Ephrath, narodený ako Ro-

bert Friedmann, ktorého v období holokaustu zachránili miestni obyvatelia. V obci Šišov počas druhej svetovej vojny rodiny Miernych a Galkovcov ukryli a zachránili židovskú rodinu Friedmannovcov. Robert/Arye tu prežil len 22 mesiacov, no za to, čo pre neho a jeho rodinu počas druhej svetovej vojny

spravil vtedajší kňaz Pavol Husárik a rodina Galkovcov a Miernych, nikdy nezabudol. Obci sa na sklonku svojho života rozhodol odvdáčiť ne-malým finančným darom. Robert/Arye sa osobne chystal na znovuo- otvorenie kultúr- neho domu, no, žiaľ, osud to zaria- dil inak (zomrel 24. apríla 2024). Na slávnostnom podujatí ho za- stúpila jeho ma- ňželka Peggy. Tá vo svojom prího- vore nezabudla

poďakovať rodine Miernych, ktorá počas druhej svetovej vojny skrý- vala jej manžela pred nacistami. Arye Ephrath narodený ako Robert Friedmann bol totiž židovského pôvodu a u obetavej rodiny mohol bývať len pod podmienkou, že sa bude obliekať ako dievča a volať Anička. Dôvod bol jednoduchý, ro-



Arye s rodičmi

dina mala štyri malé dievčatá, aby nevzbudzovala v dedine pozornosť, preobliekali vtedy ročného Roberta za dievča - Aničku. Rodičov Roberta chránila rodina Galkovcov. Práve im, ako i štedrému darcovi boli 14. septembra 2024 na kultúr- nom dome v obci Šišov odhalené pamätne tabule. Arye Ephrath aj vďaka obetavým ľuďom zo Šišova prežil holokaust. V priestoroch vy- noveného kultúrneho domu sa pri príležitosti pamätného dňa obetí holokaustu (9. septembra) konala aj výstava, ktorú pripravila krajská i mestská poslankyňa Rudolfa No- votná, ktorá sa zúčastnila aj sláv- nostnej kolaudácie.

Tohtoročné hodové slávno- sti v obci, ktorých súčasťou bolo aj slávnostné kolaudovanie kultúr- neho domu, sa do histórie obce zapíšu veľkými písmenami. (lk)



Kolaudácia kultúrneho domu v obci Šišov

bert Friedmann, ktorého v období holokaustu zachránili miestni obyvatelia. V obci Šišov počas druhej svetovej vojny rodiny Miernych a Galkovcov ukryli a zachránili židovskú rodinu Friedmannovcov. Robert/Arye tu prežil len 22 mesiacov, no za to, čo pre neho a jeho rodinu počas druhej svetovej vojny

Členovia SZPP v severovýchodných Čechách

Posledný septembrový ví- kend, 28. a 29. 9., strávili čle- novia SZPP č. 1 poznávaním severovýchodných Čiech. Naše prvé kroky viedli do ma-

vajokov. Pozreli sme si baro- kovú pamiatku z 18. storočia a jednu z najstarších lekární v Čechách - Lekáreň u Gr- nátového jablka. Naša cesta

Babiččino údolí a zámok Ratibořice poznáme aj z fil- movej verzie Babičky, no vidieť tieto miesta naživo bolo zaujímavé. Druhý deň

ka, takmer bez mreží a plo- tov je možné v Safari parku Dvůr Králové. Tu sme našli najväčšiu kolekciu afrických zvierat v Európe od antilopy až po leva. Naše spoznáva- nie Královéhradeckého kraja sme zavŕšili v jeho metropo- le, v Hradci Králové. Jedno veľké ďakujeme patrí nášmu obľúbenému sprievodco- vi Martinovi za množstvo nových informácií, a tiež šoférovi Jozefovi, ktorý sa postaral o naše bezpečné cestovanie. Veríme, že si všetci náš víkendový výlet užili a tešime sa na naše ďal- šie spoločné cesty.



lebanej obce Kuks. V minulosti vyhlásené kúpeľné mestočko, neskôr hospic pre vyslúžilých

pokračovala do kraja zná- meho nám všetkým najmä z románu Boženy Němcovej.

nás na našej ceste nečakali iba pamiatky. Vidieť zvieratá bežne žijúce v Afrike zblíz-

Text: SZPP č. 1,
foto: Denisa Kubánková

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Uzavreli manželstvo

- Steven Anthony Dean Butler
a Ivana Brunovská
- Rudolf Jánošík
a Nina Pajtinková
- Jaroslav Petrek
a Dagmar Géciová
- Mgr. Lukáš Lednický
a Mgr. Lenka Kopecká

Opustili nás

- Anna Bernátová,
rod. Bischofová *1954
- Ervín Zatlko *1956

SPOMIENKA

„Zostalo len ticho,
v očiach slzy
a v srdci žiaľ.“

Dňa 9. októbra
si pripomenieme
smutné štvrté
výročie odvtedy, ako nás navždy
opustil náš drahý manžel,
otec a starý otec Peter Kováč
z Bánoviec nad Bebravou.

S láskou a úctou
spomína celá rodina



Servis chladničiek, mrazničiek
a gastro chladienia, 0944 07 00 07, BN



BÁNOVSKÉ
NOVINY
na facebooku

Dnes píše Zuzanka

„Ludia sa modlia, aby dostali koláč. Život im dá cesto, olej, polevu, plech na pečenie a predhriatu rúru. Oni frustrovaní, odídu z kuchyne.“ Toto som si prečítala, už ani neviem kde. Prirovnanie, ktoré v sebe nesie hlbokú pravdu. Všetko, čo potrebujeme, máme často takmer na dosah ruky. Leží to priamo pred nami na stole. Už len nábrať odvahu a pustiť sa do „pečenia“. Niekedy tú odvahu stratíme. Povieme si, že načo, na čo nám bude nevydarený koláč? Možno na to, aby sme druhýkrát urobili lepšie cesto. Možno stačí len preosiť múku, možno treba dať menej

cukru a pridať namiesto oleja rozpustené maslo. Nikdy sa to nedozvieme, ak sa do toho pečenia nepustíme. Lepšie je urobiť čokoľvek a pokaziť to, ako neurobiť vôbec nič. Môžete sedieť a pozeráť sa cez okienko rúry, ako to s tým koláčom dopadne. Či už bude nadýchaný ako perina, alebo splasnutý ako žuvačková bublina – stále bude jedlý. Zasytí vás, aj keď vám nebude chutiť. Pustite sa s odvahou do toho. Nie z každého učňa sa stane majster, ale aspoň budete vedieť, ako sa taký koláč pečie. Bude to len váš koláč a vy sa rozhodnete, komu z neho dáte ochutnať. (zb)

Súťaž o tri lístky na OLDIES Párty

Milí čitatelia, čitateľky, po dlhšej prestávke máme pre vás opäť ďalšiu SÚŤAŽ! Pošlite nám fotku v retrooblečení (20., 30., ... až 90. roky) a my vyžrebujeme 3 výhercov, každý získa od Mestského kultúrneho strediska jednu vstupenku na jedinečnú OL-

DIES Párty, ktorá sa bude konať v sobotu 9. novembra 2024 od 19.30 h v MsKS (J. Matušku, sídlisko Sever). Vaše fotografie zašlite na email: noviny@kulturabn.sk do 22. októbra. Mená vyžrebovaných zverejníme v 22. čísle Bánovských novín. redakcia

OBČIANSKA INZERCIA

- Dám do prenájmu zariadený 1- izbový byt, ulica Svätoplukova 1240/4. Tel. 0903 408 630.
- Dám do prenájmu 3-izbový byt v BN, ul. Mojmírova, prerobený, nezariadený, cena dohodou. Tel. 0905 144 281.
- Predám dvojizbový byt v BN na ulici A. Hlinku. Tel. 0907 737 160.
- Hľadám opatrovateľku pre 54-ročnú pani v Brezolupoch. Tel. 0904 487 428.
- Inv. dôchodkyňa-hľadám osobnú asistenciu, vek 50+, na týždenné turnusy. Bánovce a okolie. Tel. 0907 468 062.
- Vypomôžem s opatrovaním starších ľudí. Tel. 0903 152 466.
- Kúpim felíciu v dobrom stave. Tel. 0904 307 980.
- Predám domáci cesnak. Tel. 038/7692 497.
- Predám knihy pre študenta medicíny. Tel. 0911 317 102.

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos Zabezpečujeme komplet pohrebné služby

non-stop 0911 132 630

vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411, pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

POHREBNÉ SLUŽBY

BARTEK OTEC & SYN
NONSTOP tel.: 0907 072 199
0908 645 203

POHREBNÉ A CINTORÍNSKE SLUŽBY
BARTEK OTEC & SYN

info@pohrebnictvobartek.sk
www.pohrebnictvobartek.sk

- komplexné cintorínske služby -
- oblečenie a úprava zosnulých -
- predaj rakiev (aj atypických do 2 dní) -
- predaj kytíc a vencov -
- zabezpečenie kremácie -
- zabezpečenie smútočnej hudby -

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM



Do našich závodov
MAN Components s.r.o.
v Bánovciach nad
Bebravou a Chocholnej
hľadáme zamestnancov
na pracovné pozície:

Prevádzka Partizánska 916, Bánovce nad Bebravou:

LOGISTA

» mzda od 6,61 € / h

LAKOVAČ

» mzda od 7,07 € / h

OPERÁTOR LAKOVNE NLK / KTL

» mzda od 6,20 € / h

RUČNÝ ZVÁRAČ

» po absolvovaní zvárač. skúšky
mzda od 7,53 € / h + 1,11 € / h príplatky

CNC FRÉZAR

» mzda od 6,84 € / h

PRACOVNÍK LASERA / OHRAŇOVACIEHO LISU

» mzda od 6,61 € / h

ÚDRŽBÁR – ELEKTRIKÁR

» mzda od 8,57 € / h

Prevádzka Chocholná – Veľčice 1000:

MONTÁŽNIK

» mzda od 6,61 € / h

LETOVAČ

» mzda od 6,61 € / h

CNC OPERÁTOR – OHÝBAČKA RÚR

» mzda od 6,61 € / h

PRACOVNÍK BODOVÉHO IZOLOVANIA

» mzda od 6,61 € / h



Nástup možný ihneď,
práca v 3-zmennej prevádzke.

Náborový a stabilizačný
príspevok, prítomnostná prémie,
príspevok na dopravu / TN
zabezpečená doprava,
príplatok za sťažené prostredie,
príplatok za profesnú odmenu
zvárača, preplatené nadčasy,
letný a zimný bonus, príspevok
do 3 piliéra. Stravovanie
zabezpečené v jedálni
zamestnávateľa, raz mesačne
ovocný deň.

V prípade záujmu o pracovnú
pozíciu nás kontaktujte:

Závod Bánovce n. B.
+421 902 936 918

Závod Chocholná:
+421 902 555 723

Strojárska spoločnosť TANAX TRUCKS a. s., prevádzka Bánovce nad Bebravou, prijme zamestnancov na tieto pracovné pozície: - **montážny pracovník od 7,00 €/hod.** (montáž podzostáv a zostáv podľa výkresovej dokumentácie, ztváranie dielcov, nitovanie dielcov) - **logista materiálu od 7,00 €/hod.** (distribúcia materiálu a dielcov na jednotlivé pracoviská výrobného procesu, triedenie dielcov podľa výkresov a ich transport na určené miesto, zákl. čítanie výkresovej dokumentácie, orientácia v dĺžkových mierach, obsluha VZV) - **sústružník od 7,00 €/hod.** (sústruženie na univerzálnych sústruhoch, sústruženie na NC sústruhoch, čítanie výkresovej dokumentácie) - **voďič VZV od 6,00 €/hod.** (obsluha VZV, vykonávanie pomocných prác: zatieranie, tmelenie, gitovanie, brúsenie). Mzda bude dojednaná na osobnom pohovore, závisí od skúseností a praxe uchádzačov. Informácie na tel. č. 0911 677 804, životopisy môžete poslať na: office@tanaxtrucks.sk.

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

Peter Bačko

výroba pečiatky do 10 minút

0903 202 111

reklamy pečiatky

Tlač výkresov A0, A1

vizitky-nálepky-banery

WWW.COSMOS.SK 038/760 4960

Mestské kultúrne stredisko, OZ Aktívne Nátury a Tanečné štúdio Muzeta pozývajú deti i rodičov v **sobotu 23. novembra o 16.30 h na Jesenný karneval.** Konať sa bude tradične v bánovskom Mestskom kultúrnom stredisku (J. Matušku). (lk)

BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

MILAN DOGENT SEDLIAK ŠIMON FERSTL JOE TRENDY JAKUB ŽITRON TÁPÁK

08/11 19:00

SILNÉ RECI

VSTUPENKY už v predaji

BÁN@OVCE NAD BEBRAVOU

17 EUR
0905 439 857

VSTUPENKY v INFORMAČNOM CENTRE BN, MSKS a na silnereci.sk

MSKS

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
Bánovce nad Bebravou

VÁS POZÝVA NA JEDINEČNÚ

DJ Kajo

OLDIES PÁRTY

70's 80's 90's

Lístky už v predaji:
INFORMAČNÉ CENTRUM
Námestie L. Štúra

9. 11. 2024 o 19.30 h

KDE: MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

VSTUPNÉ: 5 €

SÚŤAŽ: Prvých 10 návštevníkov, ktorí prídu v retro oblečení, bude vecne odmenených.

GARGAMEL BÁNOVECKÁ Alternativa medica BALLON HELMUT LER PASTRY FOTOBÚDKA FOTOFUNK

MONACO MLIKAREN VYFAKO DIVA catering ŽIKLA

Twistenrot Teatro Bratislavské Hudobné Divadlo Ephraim KISHON

SOBÁŠNY LIST

ULETENÁ KOMÉDIA
o hľadaní lásky
v manželstve

Martin MŇAHONČÁK
Soňa NORISOVÁ
David HARTL
Dominika ŽIARANOVÁ

29.11.2024 o 18:00 h

Kontakt: 0905 439 857

Mestské kultúrne stredisko
J. Matušku, Bánovce nad Bebravou

Vstupné: 23 € Predpredaj v MsKS a Informačnom centre

SOBÁŠNY LIST

Zobrali by sme si svojho partnera po dvadsiatich rokoch spoločného života? Odpoveď na túto otázku hľadáme v divadelnej hre **Sobášny list**, ktorá prichádza v **piatok 29. novembra 2024 o 18. h** aj k nám do bánovského MsKS. Je to príbeh partnerov, ktorí nie sú zosobášení. Muž pracuje a je hrdý, že zarába dostatočne na to, aby jeho manželka nemusela pracovať. Tak sa to patrí. Majú dcéru súcu na vydaj. Má nápadníka, mamičkinho synáčka. Celý život už dospelého Viktora riadi mamička od obsahu jeho vreciek až po svadbu, všetko musí byť na sto percent v poriadku. Nastáva problém so sobášnym listom rodičov nevesty, ktorý sa stratil. Vzniká

množstvo vtipných situácií medzi starými manželmi, vyplávajú na povrch dlhoročné priania a sny, ktoré sú konfrontované s realitou a provokujú k zamysleniu. Autor satirických a humoristických diel **Ephraim Kishon** s majstrovským vtipom rozmotáva kľbko deja a zase ho majstrovsky zamotáva. Divák sa pobaví aj prekvapí zvratmi v osudoch dovtedy tak všedného a stereotypného života rodiny. V inscenácii hrajú **Soňa Norisová, Martin Mňahončák, David Hartl a Dominika Žiaranová**. Cena vstupenky je **23 eur**, zakúpite v **MsKS** na ul. J. Matušku, v **Informačnom centre** na Nám. E. Štúra alebo na tel. čísle **0905 439 857**. MsKS